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 Consiglio di Municipio 2 

VERBALE N. 14 BIS 

GT/es 

 

VERBALE DELLA SEDUTA DEL 26 GENNAIO 2017 

 

Il Consiglio di Municipio 2, regolarmente convocato con lettera del 18 gennaio 2017 – P.G.  24817/2017, si 

riunisce in seduta di prima convocazione, presso la sede del Consiglio di Municipio  2 - viale Zara 98/100 - 

alle ore 20.00 di giovedì 26 gennaio 2017 per il prosieguo della trattazione dell’o.d.g. della seduta del 24 

gennaio 2017, di cui alla susseguente pagina 2. 

 

CONSIGLIERI IN CARICA 

 

PISCINA SAMUELE Presidente Municipio LOCATELLI SIMONE Consigliere 

SORRENTINO CARLO Presidente Consiglio LUPPI LAURA “ 

ARBIZZONI DAVIDE Consigliere MAMMINO ANTONY “ 

AZZARONE VALENTINA “ MCGRATH CAROLE LYNN “ 

BENEDINI BARBARA “ NAVA MARZIO “ 

BEVACQUA SIMONE “ PERAZZI ALICE JAHIRA “ 

BONORA UMBERTO “ PIZZI MARCO “ 

CALIGARIS DIONIGI CARLO “ PROIETTI ALBERTO “ 

CANINO ANTONIO “ RUGGERI ALESSIO “ 

CAPOBIANCO MICHELINA “ SALANDRA MILENA “ 

CAPRA PIERGIORGIO “ SBLENDIDO VITTORIA “ 

CAPUANO ERSILIA “ TORRENTE ELIO “ 

CIULLINI ALBERTO “ TRUPPO RICCARDO “ 

COLANTUONI LUIGI “   

DELEIDI CHIARA “   

GALBUSERA LUIGI “   

GANDOLFI GIULIO “   

LOCANTO SALVATORE “   

 

 

Fatto eseguire l’appello nominale dal Segretario verbalizzante, il Presidente del Consiglio di Municipio  

Carlo Sorrentino, che assume la presidenza, accerta che  risultano assenti all’appello i Consiglieri: Canino, 

Capuano, Colantuoni (entra in aula alle ore 20.57). 

 

Il Presidente Sorrentino, accertato il numero legale degli intervenuti, dichiara aperta la seduta alle ore 

20.15. 
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ORDINE DEL GIORNO 

 

1) Approvazione verbali: n. 4bis del 7/9/16 – n. 5 del 19/9/16 – n. 6 del 12/10/16.  (trattato il 24/1/17) 

2) Pareri su Perm essi di Costruire.  (trattato il 24/1/17)  

3) Manutenzione straordinaria edifici scolastici – Priorità 2017.  (trattato il 24/1/17) 

4) Parere sulla “Ridefinizione del perimetro della Zona Traffico Limitato istituita con GGC n. 2927/2011 

riperimetrata con DGC n. 1055/2015 e con DGC n. 58/2016. Linee di indirizzo per la predisposizione 

della futura disciplina viabilistica Low Emission Zone (LEZ)”.  (trattato il 24/1/17) 

5) Linee di indirizzo per l’utilizzo degli stanziamenti previsti per i contributi e iniziative del Municipio 2 – 

periodo gennaio-marzo 2017. Immediatamente eseguibile.  (trattato il 24/1/17) 

6) Mozione presentata dal Cons. Luigi Galbusera sulla manifestazione del “Giorno della Memoria” del 

28/1/2017.  

7) Mozione presentata dalla Cons. Vittoria Sblendido sulla somministrazione dei pasti nelle scuole del 

Municipio 2.  

8) Mozione presentata dal Cons. Alberto Proietti avente oggetto “Progetto Coesione Sociale in Municipio 

2”.  

9) Mozione presentata dai Conss. Alberto Ciullini e Alberto Proietti avente oggetto “Progetto “Coesione 

Sociale 3.0”. 

10) Mozione presentata dal Cons. Luigi Galbusera sulla prassi adottata dalla Giunta del Municipio 2 di non 

patrocinare eventi che non si svolgono all’interno del territorio del Municipio 2. 

 

DOCUMENTI ALLEGATI 

A. Mozione di cui al punto n. 6 dell’o.d.g. 

B. Mozione di cui al punto n. 7 dell’o.d.g. 

C. Mozione di cui al punto n. 9 dell’o.d.g. 

D. Emendamento alla mozione di cui al punto n. 9 dell’o.d.g., presentato dal Cons. Mammino. 

E. Mozione di cui al punto n. 10 dell’o.d.g. 

_______________________________________________________________________________________ 

 

Il Pres. Sorrentino, prima di effettuare l’appello, dà eccezionalmente la parola alla Dott.ssa Crema, 

Coordinatrice della Rappresentanza  cittadina della Commissione Mensa, vista la mozione all’o.d.g. e le 

numerose sollecitazioni fatte in Consiglio e in Commissione. 

 

La Dott.ssa Crema ringrazia per l’invito, si presenta e fornisce alcune informazioni sul suo lavoro. 

Si rende disponibile comunque per un successivo incontro per meglio approfondire la questione. 

 

Al termine dell’intervento  il Pres. Sorrentino  fa eseguire l’appello e prosegue la trattazione dell’o.d.g. della 

seduta del 24 gennaio. 

 

Cons. Ciullini:  sull’ordine dei lavori  - è fuori da qualsiasi norma quello che è successo questa sera, è 

inammissibile che intervenga una persona prima che si faccia l’appello e senza poi avere la possibilità di  un 

contraddittorio. 

Cons. Galbusera: non condivide la prassi adottata questa sera.  Questo tipo di incontro deve avvenire in 

commissione,  sede più appropriata, e poi semmai in Consiglio. 

Cons. Bonora:   non condivide il fatto che non si è potuto interloquire con la Dott.ssa Crema.  

Pres. Sorrentino: mi spiace  che  per alcuni questo intervento non sia stato produttivo ma lo ritenevo utile.  

La seduta prosegue ora con la trattazione dell’o.d.g. 
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PUNTO N. 6 ALL’O.D.G. 

OGGETTO: MOZIONE PRESENTATA DAL CONS. LUIGI GALBUSERA SULLA MANIFESTAZIONE DEL “GIORNO 

DELLA MEMORIA” DEL 28/1/2017. 

_______________________________________________________________________________________ 
 

Il Presidente Sorrentino invita a trattare l’argomento in oggetto. 
 

Il Cons. Galbusera illustra la mozione (All. A). 

Cons. Ciullini:  ricordo che  non solo nell’ex Consiglio di Zona 2 ma in una edizione a nome del Comune di 

Milano intervenne proprio un rappresentante del Consiglio di Zona.  Credo quindi sarebbe un peccato e un 

segnale negativo perdere questa occasione. 

Pres. Piscina: innanzitutto  che  non è mai stato chiesto un patrocinio,  è stata fatta una richiesta informale 

a cui è stata data una risposta assolutamente rispettosa.  Il Municipio 2 partecipa alla commemorazione del 

giorno della memoria patrocinando  una iniziativa per il 29 gennaio 2017.  In questo caso invece non è stata 

fatta alcuna domanda di patrocinio e l’iniziativa  si svolge sul territorio del Municipio 9. 

Cons. Proietti: fatico a capire le parole del Pres. Piscina. Mi viene il dubbio che non ci sia  interesse.  

Cons. Caligaris: solo per sottolineare che FI è d’accordo con le motivazioni del Pres. Piscina e non per 

sminuire l’iniziativa.  

Cons. Locatelli: quelle del Pres. Piscina mi sembrano  motivazioni pretestuose.  Perché  chiudersi nei propri  

confini quando si parla di città metropolitana. E’ come costruire un muro, è invece necessario e utile 

collaborare. 

Cons. Mammino: l’opposizione fa questo tipo di dichiarazione perché l’argomento è delicato ma non è 

questo l’intento della giunta che vuole invece adottare una prassi.  

Cons. Deleidi:  fa presente che il Comune di Sesto è confinante con il nostro Municipio e il Presidente del 

Municipio dovrebbe saperlo. Purtroppo  il nostro  Municipio  non brilla nell’organizzazione di eventi.  

Facciano quindi tesoro di ciò che viene organizzato in altri comuni. La richiesta di inserimento del logo in 

una locandina può non essere interpretata come una richiesta di patrocinio, ma se il Presidente del 

Municipio risponde alla mail che ha ricevuto che il patrocinio non può essere dato vuol dire che il 

Presidente del Municipio ha capito che si trattata di una richiesta di patrocinio. 

Cons. McGrath: vorrei ricordare a tutti che sabato pomeriggio c’è una manifestazione che parte dal 

Municipio 3 e arriva al Memoriale per l’oltraggio accaduto alle pietre d’inciampo. 
 

Dichiarazione di voto. 

Cons. Caligaris:  voto contrario. 

Cons. Galbusera: il PD voterà a favore, perché non si deve dare la priorità ai confini  ma al contenuto. 
 

Risultano presenti in aula  il Presidente del Municipio Piscina e i seguenti n. 25 Consiglieri: 

Arbizzoni, Azzarone, Benedini, Bevacqua, Bonora, Caligaris, Capobianco, Capra, Ciullini, Gandolfi,  Deleidi, 

Galbusera, Locanto, Locatelli, Luppi, Mammino, McGrath,  Perazzi, Pizzi, Proietti,  Ruggeri, Salandra, 

Sblendido, Sorrentino, Torrente. 

Sono assenti  i seguenti n. 5 Consiglieri: Canino, Capuano, Colantuoni, Nava, Truppo. 
 

Il Presidente Sorrentino pone in votazione la mozione in oggetto. 

Al riscontro dei voti (scrutatori i Consiglieri: Arbizzoni, Azzarone, Mammino), la votazione dà il  seguente 

esito: 

Presenti 

Astenuti 

Votanti   

Voti favorevoli 

Voti contrari 

: n. 26  

: n.   3 (Bevacqua, Perazzi, Salandra) 

: n. 23 

: n. 09 

: n. 14 (Arbizzoni, Benedini, Bonora, Caligaris, Capra, Gandolfi,  

            Locanto, Luppi, Mammino, Piscina, Pizzi, Ruggeri,  

            Sorrentino,  Torrente)  
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PUNTO N. 7 ALL’O.D.G. 
 

OGGETTO: MOZIONE PRESENTATA DALLA CONS. VITTORIA SBLENDIDO SULLA SOMMINISTRAZIONE DEI 

PASTI NELLE SCUOLE DEL MUNICIPIO 2. 

_______________________________________________________________________________________ 
 

Il Presidente Sorrentino  invita il Consiglio a procedere alla trattazione dell’argomento in oggetto. 
 

La Cons. Sblendido illustra la mozione (All. B). 
 

Cons. Gandolfi:  questa mozione è assorbita dalla commissione che verrà fatta su MilanoRistorazione. 

Cons. Locatelli: sono d’accordo con il Cons.  Gandolfi e ritengo sia utile approfondire l’argomento in 

commissione. 

Cons. Ciullini:  la mozione chiede appunto una commissione e credo sia utile coinvolgere i rappresentanti 

dei genitori delle commissioni mensa e credo sia utile anche fornire ai consiglieri il protocollo d’intesa tra il 

Comune e MilanoRistorazione. 
 

Dichiarazioni di voto. 

Cons. Gandolfi: il gruppo Forza Italia voterà a favore della mozione. 

Cons. Perazzi: voteremo favorevolmente a questa mozione. 

Cons. Proietti: voteremo a favore. 
 

Risultano presenti in aula  il Presidente del Municipio Piscina e i seguenti n. 26 Consiglieri: 

Arbizzoni, Azzarone, Benedini, Bevacqua, Bonora, Caligaris, Capobianco, Capra, Ciullini, Colantuoni, Deleidi, 

Galbusera, Gandolfi, Locanto, Locatelli, Luppi, Mammino, McGrath,  Perazzi, Pizzi, Proietti,  Ruggeri, 

Salandra, Sblendido, Sorrentino, Torrente. 

Sono assenti  i seguenti n. 4 Consiglieri: Canino, Capuano, Nava, Truppo. 
 

Il Presidente Sorrentino pone in votazione la mozione in oggetto. 

Al riscontro dei voti (scrutatori i Consiglieri:  Arbizzoni, Azzarone, Mammino), risulta approvata 

all’unanimità dai 27 Consiglieri  votanti. 
 

Il Presidente Sorrentino ne fa la proclamazione. 
 

Il Presidente Sorrentino informa che la mozione di cui al p. 8 all’o.d.g. è stata ritirata. 

 

PUNTO N. 9 ALL’O.D.G. 

 

OGGETTO: MOZIONE PRESENTATA DAI CONSS. ALBERTO CIULLINI E ALBERTO PROIETTI AVENTE OGGETTO 

“PROGETTO “COESIONE SOCIALE 3.0”. 

_______________________________________________________________________________________ 
 

Il Presidente Sorrentino  invita il Consiglio a procedere alla trattazione dell’argomento in oggetto. 
 

Il Cons. Ciullini espone la mozione (All. C). 

Cons. Bonora: questa proposta mi incuriosisce. Cos’è questa coesione sociale con persone che bivaccano 

fuori dai giardini e si prostituisce.  Cosa vuol dire coesione sociale con i trans.  Di notte c’è una  grave 

illegalità  e questi signori davanti al Parco Trotter hanno messo un chiosco. 

Cons. Deleidi:  faccio presente la definizione di coesione sociale e ritengo importante un progetto di 

coesione sociale in via Padova e sottolineo che trattasi di un progetto che verrà realizzato. 

Cons. Colantuoni:  non ero al corrente dell’iniziativa del Comune e mi sembra un progetto che comunque 

andrà avanti.  Ampia condivisione nel merito della mozione mentre sulle tempistiche mi rimetto ai 

presidenti di commissione. 

Ass. Luppi: concordo con il Cons.  Colantuoni.  Stiamo parlando di un progetto già in corso e si chiede di 

farlo conoscere a tutto il Consiglio. Fondamentale è monitorare il progetto per conoscere i risultati e non 

trovo nulla di negativo nella proposta. 

Cons. Mammino:  presento un emendamento per cambiare il luogo dell’incontro (All. D). 

Cons. Ciullini: per fatto personale, invito il Cons. Bonora a leggere i documenti allegati alla mozione. 
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Il Presidente Sorrentino alle ore 21.26 sospende la seduta. Riprende i lavori alle ore 21.33. 
 

Il Cons. Mammino illustra l’emendamento. 

Cons. Proietti: ricordo che in quest’aula abbiamo fatto richiesta all’Ass. Rozza di parlare di questo progetto. 

La Giunta ha avuto incontri informativi più volte con l’Amministrazione, il Presidente di Municipio aveva 

chiesto di fare una riunione con i cittadini in Chiesetta Trotter. Il senso di farlo in Chiesetta è proprio la  

partecipazione dei cittadini. 

Cons. Ciullini:  è evidente l’importanza di una commissione. Ma credo anche che sia importante farlo in 

Chiesetta dove il progetto è già partito.  

Cons. Perazzi:  anche noi preferiamo che il luogo sia mantenuto e sicuramente più facilmente raggiungibile 

dai cittadini. 

Cons. Locatelli:  anticipo la dichiarazione di voto   segnalando che siamo contrari alla proposta perché  

incontreremo i cittadini esattamente dove il progetto è attivo. 
 

Risultano presenti in aula il Presidente del Municipio Piscina e   i seguenti n. 25 Consiglieri: 

Arbizzoni,  Azzarone, Benedini, Bevacqua, Bonora, Caligaris, Capobianco, Capra, Ciullini, Colantuoni, Deleidi, 

Galbusera,  Locanto, Locatelli, Luppi, Mammino, McGrath,  Perazzi, Pizzi, Proietti, Ruggeri, Salandra, 

Sblendido,  Sorrentino, Torrente. 

Sono assenti  i seguenti n. 5 Consiglieri: Canino, Capuano, Gandolfi, Nava, Truppo.  
 

Il Presidente Sorrentino pone in votazione l’emendamento Mammino – All. D. 

Al riscontro dei voti (scrutatori i Consiglieri: Arbizzoni, Azzarone, Mammino) la votazione a scrutinio  palese 

dà il  seguente esito: 

Presenti: n. 26 – Astenuti: n. 4 (Arbizzoni, Bonora, Ruggeri, Torrente) – Votanti: n. 22 – Voti favorevoli: n. 10 

– Voti contrari: n. 12 (Azzarone, Bevacqua, Capobianco, Ciullini,  Deleidi, Galbusera, Locatelli, McGrath, 

Perazzi, Proietti, Salandra, Sblendido). 
 

Dichiarazione di voto sulla mozione in oggetto. 

Cons. Torrente: sono contrario, il progetto è farraginoso. 

Cons. Caligaris: Forza Italia voterà contrario perché non è stato accettato l’emendamento di buon senso. 

Cons. Ciullini:  voteremo a favore e ricordo che trattasi solo di fare un incontro con il vincitore di un bando.  

Cons. Bevacqua:  siamo a favore e non riusciamo a capire cosa cambia nella mozione rispetto il luogo 

dell’incontro. 

Cons. Locatelli: il PD  voterà a favore qualunque sia il luogo. 

Cons. Colantuoni: nel merito della mozione nulla da dire ma non mi sento, in assenza dei colleghi 

presidenti, di calendarizzare una commissione e quindi mi astengo. 

Cons. Bonora: noi voteremo contrari, questo progetto è vuoto.  

Cons. Sblendido: la  Lista Sala vota a favore e ricordo al Cons. Colantuoni che  l’Ass. Luppi  ha dato la sua 

disponibilità. 
 

Risultano presenti in aula  il Presidente del Municipio Piscina e i seguenti n. 25 Consiglieri: 

Arbizzoni, Azzarone, Benedini, Bevacqua, Bonora, Caligaris, Capobianco, Capra, Ciullini, Colantuoni, Deleidi, 

Galbusera, Locanto, Locatelli, Luppi, Mammino, McGrath,  Perazzi, Pizzi, Proietti,  Ruggeri, Salandra, 

Sblendido, Sorrentino, Torrente. 

Sono assenti  i seguenti n. 5 Consiglieri: Canino, Capuano, Gandolfi,  Nava, Truppo. 
 

Il Presidente Sorrentino pone in votazione la mozione in oggetto. 

Al riscontro dei voti (scrutatori i Consiglieri Arbizzoni, Azzarone, Mammino), la votazione dà il  seguente 

esito: 

Presenti 

Astenuti 

Votanti   

Voti favorevoli 

Voti contrari 

: n. 26  

: n.   3 (Colantuoni, Luppi, Sorrentino) 

: n. 23 

: n. 12 

: n. 11 (Arbizzoni, Benedini, Bonora, Caligaris, Capra, Locanto,  

             Mammino, Piscina, Pizzi, Ruggeri, Torrente)  
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PUNTO N. 10 ALL’O.D.G. 

 

OGGETTO: MOZIONE PRESENTATA DAL CONS. LUIGI GALBUSERA SULLA PRASSI ADOTTATA DALLA GIUNTA 

DEL MUNICIPIO 2 DI NON PATROCINARE EVENTI CHE NON SI SVOLGONO ALL’INTERNO DEL TERRITORIO DEL 

MUNICIPIO 2. 

_______________________________________________________________________________________ 

 

Il Presidente Sorrentino  invita il Consiglio a procedere alla trattazione dell’argomento in oggetto. 

 

Il Cons. Galbusera espone la mozione (All. E). 

Cons. Locatelli:  l’intento di questa mozione è quello di far sì che il Consiglio di Municipio possa partecipare 

al di fuori del proprio territorio e non si chiuda in se stesso. 

 

Risultano presenti in aula  il Presidente del Municipio Piscina e i seguenti n. 25 Consiglieri: 

Arbizzoni, Azzarone, Benedini, Bevacqua, Bonora, Caligaris, Capobianco, Capra, Ciullini, Colantuoni, 

Gandolfi,  Deleidi, Galbusera, Locanto, Locatelli, Luppi, Mammino, McGrath,  Perazzi, Pizzi, Proietti,  

Ruggeri, Salandra, Sblendido, Sorrentino, Torrente. 

Sono assenti  i seguenti n. 5 Consiglieri: Canino, Capuano, Gandolfi, Nava, Truppo.  

 

Il Presidente Sorrentino pone in votazione la mozione in oggetto. 

Al riscontro dei voti (scrutatori i Consiglieri Arbizzoni, Azzarone, Mammino), la votazione dà il  seguente 

esito: 

Presenti 

Astenuti 

Votanti   

Voti favorevoli 

Voti contrari 

: n. 26  

: n.   4 (Bevacqua, Perazzi, Salandra, Sblendido) 

: n. 22 

: n. 09 

: n. 13 (Arbizzoni, Benedini, Bonora, Caligaris, Capra,  

            Locanto, Luppi, Mammino, Piscina, Pizzi, Ruggeri,  

            Sorrentino,  Torrente)  

 

Il Presidente Sorrentino alle ore 22.01 dichiara chiusa la seduta. 

 

 

 

 

Il Segretario 

Gabriella TONELLO 

Il Presidente del Consiglio di Municipio 2 

Carlo SORRENTINO 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
IL PRESENTE VERBALE E’ STATO APPROVATO NELLA SEDUTA DEL ___________________ 

 

ED ESPOSTO ALL’ALBO ZONALE DAL ___________________ AL ____________________  

 

 


